

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre 5 „ — „
 Negyedévre 2 „ 50 „
 Egy hóra — „ 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSBT, Király-utca 4. sz.
 As arany hajó szállodával szemben.
 hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
PÉCSBT, Mária-utca 1-ső szám
 I. EMELET
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.
 —
 Kéziratok vissza nem adának
 —
 Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek 15

A császári ház minisztere.

Pécs, 1895. május 25.

(* *) Huszonnyolc évi alkotmányosnak hirsztelt állami életünkben az egy „és“ szócskán kívül más vívmányt nem tudunk felmutatni; maradt minden a régiiben, sőt igen sokszor tapasztaltuk, hogy bécsi körökben a 67-iki kiegyezés visszafejlesztésén fáradoznak, a hol csakis az egyseges monarchia eszméje lebeg az illetők ábrándos szemei előtt.

Ugron Gábor cselekedte meg a napokban, a mit már 1868-ban megtett Simonyi Lajos b., az akkori balközép szövívője, hogy interpellációt intézett a császári ház miniszterének hatáskörét illetőleg.

Igen természetesen, Bánffy b. erre az interpellációra nem válaszolt, sőt talán nem is fog válaszolni egyhamar; mert tegnap megszólaltatta e tárgyban félhivatalosát, a „Nemzet“ című taktaró-papírost, a miből aztán félhivatalosan is megtudtuk, hogy igenis, már 1867. óta fennáll egy abuzus, mely szerint a közös külügyminiszter, mint a császári ház minisztere is, intézi az uralkodó háznak közjogi vonatkozású magánjogi ügyeit.

Csak hogy ezt a tényleges állapotot a magyar törvényhozás sohasem ismerte el törvényesnek. És hiába citálja a „Nemzet“ Beust báró akkori külügyminiszter válaszát, mert ez által nincs tisztázva az a körülmény, hogy micsoda törvény kreálta ezt a tisztséget.

Megtörtént most ismét az az abuzus, a mi máskor is előfordult, hogy a királyi kézirat Goluchowszkyt egyszersmind „Háza“ miniszterévé is kinevezi. Elég alkalmas körülmény mindenestre, hogy ezzel a kérdéssel behatóbban foglalkozzék a sajtó és a képviselőház, nehogy minden ellenállás nélkül üssenek újabb rést jogainkon és csempészenek be közjogunkba olyan dolgokat, a melyek homlokegyenest ellenkeznek önállóságunkkal.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Kegyess Mártha.

A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Történt pedig azon időben, hogy a Duna melletti tartománynak városában, melyet Pécsnek neveznek vala, az asszonyi állatok nagy suttogással tudatták volna gondolataikat egymással, mely megszületett az ő agyvelejükben a kegyess Mártha felől.

A kegyess Mártha azon időben, midőn az ő tagjait még kurta ruházat fedé, tehát éveiben csekély vala, minden kegyesség és jóra való igyekezet nélkül éle.

Az ő atyja Jónás, ki a vének tanácsában üle, gyakorta megfeddte dorgáló szavakkal Mártának rosszasságát s inté vala őt a jóra.

De Mártha feje olyan vala, mint a fedetlen csűr, melynek egyik oldalán bémegyen a hegyről jövő szellő, s a másikon pedig kijön vala, és benne semmi abból meg nem marad.

Azonképen Jónásnak dorgáló szavai Mártha egyik fülén be, a másikon kijövének és az ő élete jó cselekedetek és istenfélelem nélkül szűkölködék.

Az ő elméjét mindig csak a világi hiábavalóságokon és testének hívságos mozdulatain, a táncon járta.

Ajka pedig, mint a verébnek szája, minden időben mozgott vala és okosság nélkül való dolgokat szólott, melyek megbotránkoztatták az ő jámbor atyját.

Lón pedig, midőn Mártha éveinek sokasága 17 vala, hogy egy kegyess és istenfélő ifjú jöve a városba, ki is az Isten dicsőségét éneklé annak templomban a mely szavú orgona mellett s hivaték

Annai tény, hogy sem az 1867. előtti, sem az azóta készült törvényeinkben sehol sincs említés téve az „uralkodóház miniszteréről.“ Hiába igyekezett a „Nemzet“ kimutatni ennek a magánhivatalnoki állásnak a hatáskörét, mert könnyen megeshetik egy szép napon, hogy az alkotmányos és nem alkotmányos hatáskörök, talán szándékosan is, összezavartatnak, csupán azért, hogy a nem alkotmányos hivatal által végzett cselekedetek törvényes és alkotmányos formába burkoltassanak.

Nagyon helyén való volt azt is megkérdezni a miniszterelnöktől, hogy mit értenek a „közös minisztertanácsban való elnöklés“ alatt? Mert ha olyan minisztertanácsot értenének, — a mint Bécsben értik is — a melyen a magyar miniszterek is részt vesznek: akkor az ilyen eljárást törvényesnek, alkotmányosnak el nem ismerhetjük. Mert nem engedhető meg, hogy a közös külügyminiszteri állás a magyar miniszterelnöki méltóság fölé emeltessék. Ez nem egyszerűen udvariassági kérdés, hanem alkotmányjogi, a melynek elhanyagolása súlyos veszedelmekkel járhat.

Helyes munkát cselekednék pártunk, ha a legközelebbi budget-vita alkalmával, midőn mindenki hozzászólhat a fölvetett kérdéshez, beható vitát kezdeményezne ugy erről, valamint hasonló kérdésekről, a melyek észrevétlenül, minden törvényes alap nélkül csuszta be a kiegyezés keretébe.

Pedig hát nem képzelhetünk olyan tizenhárom próbás kormányparti férfit, a ki egy hajszállal is hajlandó volna tovább menni az engedményekben, mint a mennyire meg vagyunk kötve a kiegyezési törvényvel. Ilyen képviselőnek a helye nem a parlamentben volna, hanem a törvény sorompói előtt — mert hazaárulást követne el.

De hát van még ezen kívül sok oly csipp-csupp dolog, a mi szintén csak ugy szokásjog alapján, szíves elnézés folytán csuszta be alkotmányos életünkbe. Hogy többet ne említsünk, ilyen a kabinet-iroda kérdése is, melynek magyar

részről semmi törvényes alapja nincs; költségeit azonban évenként hűségesen megszavazza a magyar országgyűlés. Ennek az irodának hatáskörét törvény nem írja körül. Már pedig mi magyarok a forma emberei vagyunk.

Hivatalosan ugy tüntetik föl a kabinet-irodát, mintha a királynak magán irodája lenne; a gyakorlatban pedig mégis közjogi működéseket végez. A magyar miniszterek legtöbbször nem a királynak magának, hanem Pápay urnak, a kabinet-iroda magyar osztálya főnökének referálnak. Szerencse, hogy ez az ur jó magyar érzelmű ember, talán hazafias érzelmek tekintetében Bánffyék leckét is vehetnének tőle; de hát mégis, a dolog megkerülése a törvényes formáknak; mert az a hatáskör, a melyet törvényeink a király személye körüli miniszterre ruháztak, lassankint átcusztak a kabinet-iroda másodfőnökére, és így a mi miniszterünk valóságos commis voyageurje lett a kabinet-irodának, a melynek e nembeli működése törvényeinken nem alapul, tehát az államnak, a parlamentnek felelősséggel nem tartozik.

Látva ilyen jelenségeket évről-évre sürűbben előfordulni, bizony elmondhatjuk, hogy itt az ideje, hogy jobban vigyázzunk, legyünk féltékenyebbek jogainkra, mert megeshetik egy szép napon az a história, miként már a jászokkal is megesett, hogy zálogba csapta őket I. Lipót uralkodása alatt Ambringen János Gáspár teljhatalmu kormányzó a német lovagrendnek; minket pedig majd valamelyik Goluchowszky zálogosít el Rot-schildnál.

De nem is volna csuda a mi strucc-politikánk mellett. Éppen azért ne feledjük, hogy nem csak a fejsze tudja ledönteni a fát, de az apró férgék alig észrevehető munkája is, habár lassabban, de képes erre.

* **Goluchowski nem közös külügyminiszter.** A Goluchowski kineveztetésére vonatkozó királyi kéziratból egyszertűen kimaradt a „közös“

ezért az, az ő foglalatosságára nézve éneklőnek, vagyis kántornak.

Az istenfélő ifjú neve József vala s annak előtte lakozott ezen tartomány síkvidékének Kalocsa városában s ott hívségesen szolgálta az Urat.

Az istenfélő József hangjai akképen hangozának az Istenházában, mint a tülemüle szava az erdőn, vagy a pacsirta éneke a levegőg magasságos régióiban.

Az Ur azonban nem csak lelki szépségekkel, hanem testének gyönyörűsége voltával is feldisíté az ő hívséges szolgáját, s olyan vala, mint a márványból kifaragott emberi forma.

Midőn énekelte volna a templomban, megtelének annak padjai s üres térségei a buzgó hiveknek nagy seregével, kik elálmélkodva hallgatták az emberfiának gyönyörűsége énekét, melyben magasztalá az Urat, s dicséré annak jóságát.

Elterjedve azért a kegyess Józsefnek hirneve s valamint a napnak fényessége és az ige világossága bójuta minden házba és emberi hajlékba.

Midőn pedig hallotta volna Mártha az ifjunak hirnevét és testének szépséges formáját, felgerjede az ő lelkében a kíváncsi indulat s látni vágyott őt.

Annakokáért belenézé a tükörbe s megigazítá aranszinű hajának kősa fürtjeit s feltevé az ő fejére annak díszét s vevé az ő hóna alá a könyvet, melyben imádságok vagynak s elméne a templomba, s meglátá vala őt, ki énekelte volna.

Ezen naptól kezdve kiüzé Mártha az ő fejéből a hívságos gondolatokat, és elmélázó és ábrándos vala, s naponként meglátogatá az istennek házat, térdeple az oltár előtt s ajkai imádságos szavakat suttogának.

Midőn már a hívők serege elhagyta volna a templomot, Mártha még akkor is térdénálva dicséré az Urat s imádkozék vala.

Az istenfélő József pedig szintén nem elégié

meg az Urnak imádsát a hivekkel egyetemben, hanem bentmarada továbbra is az Ur színe előtt, annak házában.

Odaméne ilyenkor az istenfélő József a kegyess Mártha imádságának helyéhez, s megszorítá annak kezeit, megcsókolá ajkát, s keblére ölelte őt.

A kegyess Mártha nem ellenkezék sem az ő testében, sem pedig lelkében az istenfélő ifjuval, hanemha még több csókot kívánt az ő ajaka, és még erősebb szorítást az ő dereka.

Midőn pedig elfáradának már a csókolódzásban és a szerelletes szavaknak suttogó beszédében, elválnak egymástól s megtére mindenik az ő lakóházába.

És ez így történt vala mind naponként hónapokon által.

A város lakóinak pedig feltűne Mártha ezen kegyessége s ettől fogva nevezék őt „kegyess Mártának“, dicsérék vala az ő megjobbulását s megigazulását.

Jónás, ki Mártának apja vala, örömmel tombola az ő lelkében s hálát ada az Urnak az ő szívében leányának megigazulásáért.

A kegyess Mártha szemérmes vala, mint a viola, mely a bokor alján nyilik s ha reáveté tekintetét egy az ifju emberek közül, elpirula, mint elpirul az ég, ha a hajnal csókját érsi az ő testén.

Igy nevelkedék Mártha az Ur félelmében s annak folytonos imádsában és keresztyéni alázatossággal ékesen, míg elére az ő életének 19-ik esztendőjét.

Lón pedig akkor, hogy Pünkösöd inepnének első napja vala s Mártha a templomba méne, hogy ürvendene a hivekkel egyetemben a szentléleknek le szállása miatt.

Az ő atyja Jónás pedig otthon várta vala kegyess leányát, hogy kijöne a templomból s eledett készitene nékie.

szó a Goluchowski csak „külgügyminiszternek“ s nem „közös külgügyminiszternek“ neveztetett ki. Jó volna az illetékes tényezőknek illetékes helyen ezt is meg-bolygatni, hogy megtudjuk: szándékos-e ez a ki-hagyás, vagy feledékenységből származott hiba, ami nem igen szokott előfordulni ilyen fontos iratok meg-szövegezésénél.

* **Országos gazdaszövetség.** A kongresszussal kapcsolatban hirt veszünk az országos gazdaszövetség megalakulásáról. Tekintettel arra, hogy a mezőgazdasági élet legfontosabb organumai, az orsz. magyar gazdasági egyesület s a vidék szá-mos hasonló egyesülete a gazdasági és politikai akciók kifejtésében a tagok heterogenitása folytán eredményes akciót kifejteni nem képesek: a kongresszussal egy időben értekezletet folytattak, a melyek utolsója teg-nap mintegy 150—200 előkelő gazda jelenlétében kimondotta, hogy egy országos gazdaszövetséget ala-kit, mely nyílt kérdésnek hagyva minden közjogi és egyházipolitikai ügyet és távol állva az összes ma létező pártok küzdelmeitől, pusztán a mezőgazdasági érdekek védelmére szervezkedik. A szövetség létre-hozza organumát a központban, a vármegyék, járá-sok és a községekben, és az országos szervezetnek a létesítésére egy harmincnégy tagú előkészítő bizott-ságot küldött ki a tegnapi értekezlet. Az előkészítő bizottság a lefolyt kongresszus határozatai alapján kidolgozza majd a szövetség programját és a folyó év őszére fogja egybehívni az első közgyűlést. Az előkészítő bizottság a kongresszuson résztvevő gazdák közül, az összes ma létező politikai pártok keretéből választottak tagokat, úgy hogy remélhető, miszerint rövid idő alatt párttekinet nélkül fogja a mező-gazdasági akció egyesíteni az egész magyar gazda-közönséget a fenyegető válság elkerülésére.

* **A kőbányai sertésszállásokban** fellép-tett és az ottani sertésszállásokat pusztító járvány folyton tart. Tegnap ismét 158 sertés esett a járvány-nak áldozatul. A földmivelésügyi miniszterium részé-ről Mikló s Gyula államtitkár és Du br a v s z k y miniszteri titkár naponta személyesen győződnek meg a járvány állapotáról. A kőbányai sertésszállások a jár-vány következtében teljesen megszűnt. Felhajtás majdnem semmi sincs, mert a vidéki kereskedők óvakodnak egészséges állataikat a fertőzött kőbányai szállásokba hozatni. Az állatorvosok még folyton tájékozatlanok a betegség mibenléte felől s néhány lap ama állítása, hogy a betegség diagnózisa meg van állapítva, teljesen alaptalan.

H i r e k.

Pécs, 1895. május hó 25.

— **(Az Inczédy jubileum.)** Főtiszt. Inczédy Dénes urnak, a ciszterci rend pécsi főgimnáziuma igazgatójának tiszteletére a tanári kar és volt tanít-ványai által 30 éves tanári jubileuma alkalmával május 27-én tartandó ünnepély programja: Május 27-én (hétfőn) reggel 8 órakor szt. mise a belvárosi templomban; utána levonulás a tornacsarnokba. 1.

Jónás várakozása azonban hiába való volt, mert a kegyes Mártha nem tért vissza az ő atyjának házába. Csudálatosképen az istenfélő József barátjai is akképen valának, mint Jónás, mert az ő barátjok sem tért meg közéjük.

Ennek oka pedig a következő vala:

Az istenfélő József és a kegyes Mártha midőn kijövének a templomból, elmenének azon helyre, hol is a gőz által hajtott kocsiknak megállása nagyon s lefizetvén az ott ülő publikánusnak 8 ezüst talentu-mokat, béülének a kocsiába, mely is sebes robogással vitte vala őket az ország fővárosába, kit is Budapest-nek neveznek.

Megállván pedig a fővárosban a kocsi az ő sebes menésében, kiszállának belőle a kegyes Mártha és az istenfélő József s menének a vendégfogadó-házba, hogy nyugalommal szerezzenek az ő testeiknek.

Az árván maradt Jónás pedig, ki olyan vala, mint a megszedett szőlőág, keresé az ő leányát s jajgató szóval hívta magához. Szava kiáltó szó volt a pusztában.

Látván pedig Jónás, hogy semminemüképen meg nem találhatja az ő elveszett leányát; elméne a város előljárójához s megkérte vala őt, hogy tudakozódna leánya után, ki is a mai napon csudálatosképen eltűnt vala a városból, az ő atyjának nagy keserűségére.

Az előljáró annakokáért leküldött a gőz által hajtott kocsi megállásához egy férfit, kinek kalap-ján lófarok, mellén pedig rézből való tábla vala, hogy tudakozódna Mártha után.

A leküldött férfiú erélyvel és tapéntattal ékes vala s meghozá a hirt, mely szerint a kegyes Mártha és az istenfélő József elmenének az ország fővárosába.

Az előljáró tehát 2 férfit küldé utánok, kik visszahozták vala az eltévedt bárányokat az ő színe elé, hol is midőn megdorgálta volna őket, szabadon bocsátá.

Jónás pedig így szóla az eltévedt Józsefhez és

„Az Urnak napja ez!“ Kreutzertől. Éneklí a főgim-názium énekkara. 2. Az ünneplőnek a Ferenc József rend lovag-keresztjével való feldíszítése. 3. „Király-himnusz.“ Hoffertől. Éneklí a főgimnázium énekkara. 4. A tanári kar üdvözlő beszéde és az ünneplő arcképek leleplezése. 5. A volt tanítványok üdvözlő beszéde; emlékiratok és alapítványok oklevelének átnyújtása. 6. Ünnepi óla. 7. Az ifjúság üdvözlő beszéde s a tanuló ifjúság arcképek átnyújtása. 8. „Himnusz.“ Kölcseytől. Éneklí a főgimnázium ének-kara. A volt tanítványok bizottsága tegnap délután tartott ülésén B e n c e Sándor pénztáros bejelentette, hogy az ösztöndíj alapra s a felmerült költségekre 1784 frt 23 kr. folyt be. A bizottság ennél fogva el-határozta, hogy a befolyt összegből 1600 frt fordít-tassék az Inczédy-alapítvány céljaira, a többiből fe-deztessenék az emlékalbum költségei, a nyomdai és postai kiadások s az ezeken tul netán még fennmaradó összeg a gimnáziumi segélyző-egyletnek adassék át. A volt tanítványok hétfőn reggel 3/4 8 kor gyülekez-nek a városháza közgyűlési termében s onnét testü-etileg vonulnak az ünnepi Te Deumra.

— **(A kultuszminiszter képviselője az Inczédy-jubileumon.)** W l a s s i t s Gyula vallás és közoktatásügyi miniszter levelelleg tudatta a tanár-testülettel, hogy a közoktatási kormány képviselőjében K l a m a r i k János dr. miniszteri tanácsost küldötte ki, mint a ki tolmácsolni fogja a miniszter üdvözlé-tét a hétfőn megtartandó jubileumi ünnepségen.

— **(Meghívó.)** „Az Orsz. izr. tanítóegyesület“ nek Baranya-, Somogy- és Tolnamegyére kiterjedő köre f. évi június hó 2-án délután 3 órakor tartja Dombóváron az izr. hitk. iskola helyiségében ez idei közgyűlést. Napirend: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az utolsó ülés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. A biblia-fordítás gyakorlati tanítása. Előadja Perls Ármín dr. pécsi főrabbi. 4. Van-e az izr. népiskolában túlterhe-lés s ha igen, mi módon segíthetünk rajta? Előadja Hoch József, pécsi tanító. 5. Egyleti ügyek: a) Ad-hat-e az Orsz. izr. tanítóegyesület özevegyi nyugdíjat? b) A küszöbön levő Orsz. tanítóegyesületi tisztújítás körül felmerült mozgalom. Előadja Sasvári Béla. 6. Indítványok.

— **(Graf Anna hagyatéka.)** Mig Feld János a kuria ítélete folytán élethosszigian gondolkoz-hatik valamelyik fegyházban azon, hogy tulajdonké-p mért is gyilkolta meg ő Graf Annát, a lánc-utcai agg hajadont, mikor a pénzét most mások teszik el, addig a meggyilkoltnak 20—25 ezer frtot érő hagyat-éki ügyének lebonyolítása gyorsan folyik egymásután. Már említettük lapunkban, hogy Blum Béla dr. kir. közjegyző előtt az örökösök a megtartott tárgyaláson kiegészíték s így az osztályegyezség megkötötték. Azóta ez ügy megjárta már Baranyavármegye árva-székét is, mert ezen hagyatékból három, a megyei árvaszék gyámhatósága alá tartozó kiskoru is érde-kelve van. Itt ezen nagy és bonyodalmas ügyet R ó n a k y Kálmán dr. árv. jegyzőnek osztották ki, kinek előadása alapján az egyezség a kiskorúak ér-dekében jóváhagyatott. Innen a pécsi törvényszékhez került az ügy, hol P o r g e s Miksa dr. törvényszéki

mondá: Ezek után azt mondom tenéked, vedd el feleségül az én leányomat.

Midőn pedig mondta volna Jónás ezen szava-kat, az istenfélő József olyan vala, mint a fal, mely se lát, se hall.

Levevé azért Jónás a szegről az ő fegyverét, melylyel annakelőtte a mezők vadait üzé s az isten-félő ifju mellének szegezvén kiáltá:

Elveendéd é az én leányomat?!

Felele az ifju és reszkette szóla: Elveendem.

Elmenének annakokáért a templomban s meg-esküvének az Ur színe előtt, örökhűséget fogadván egymásnak.

E naptól kezdve a kegyes Mártha s az isten-félő József lőnek, mint az olajvessző, melynek csu-dálatos képen szaporodik az ő ága s beteljesedék raj-tok az irás szava: Meglátták sok gyermeküket ő asztalok körül.

Ilyen vala a kegyes Mártha s az istenfélő Jó-zsef története.

B a r t h a K á l m á n.

Egyedül.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti ténckéje.)

Ahol legnépesebb a város, a hol nyüzgő, mozgó emberáradat ezerféle tarka képet varázsol elém; ott érzem én magam igazán egyedül. De, ha elhal kö-rülöttem lassankint a városi zaj, akkor csendes kis szobámban gondolataiba merülve elringatom maga-mat az én világomba és azon merengek hosszan, édesen.

Földidézem lelkemben a mult emlékeit és tervez-getek a jövőről. Megszerettem egy leányt, bár ali-láttam néhányszor az életben s jóformán azt sem tudtam róla, kicsoda? Oda léptem eléje s megkérdez-tem: hozzám jön-e? Ő csak annyit tudott rólam, hogy egy szegény, ágról szakadt ember vagyok, a kinek nincs egyebe ölelő két karjánál, két munkás

bíró referálása után a hagyaték az örökösöknek át-adott. Most a telekkönyvi hatóság fogja a vissza-maradt ingatlanokra az örökösök tulajdonjogát beke-belezni, majd pedig a pénzfőosztás fog eszközölni.

— **(A kassiné bontása.)** Hogy a nemzeti kassinó helyiségét bontják, most látni meg csak való-ságában, hogy ezen épület milyen rozszant állapotban volt. A pénzügyigazgatóság épülete felől a falát egy sor élére állított téglafal képezte, a volt olvasószo-ba fala dűlőfélben volt már, a nagy terem mennyezete is pusztulásnak ment, s hogy az utcai fal mily gyen-gén állt, az kitudik abból, hogy amint a tetőt leszed-ték, ugyancsak hatalmas gerendákkal kellett megtá-masztani, hogy ki ne dűljön. Most tünik ki tehát, hogy az építésnek nagyon is itt volt az ideje.

— **(Három esküvő egy családban.)** Szegzárdi levelezőnk írja: Ebben a párosodni nem igen szerető világban, midőn az agglegények és pár-tában maradt lányok száma egyre szaporodik, ritka esemény az, ha egy családból egyszerre három es-küvő telik ki. A városban özevegy T a l l ó s Kálmánné két szép leánya és Lajos nevű fia ma esküdtek örök hűséget a vőlegényeiknek, illetve menyasszonyának a szegzárd-ujvárosi templomban.

— **(A pécsi kádár-segédék szakegy-lete)** saját alapja javára 1895. június hó 9 én a Klenc-féle vendéglő kerti helyiségében (Agoston utca 22. szám alatt) táncal egybekötött tavaszi ünnepélyt rendez. Az ünnepély alatt három becses emléktárgy lesz kisorsolva. Kezdeté délután 3 órakor. Belépti díj személyenkint 25 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Jó zene, ételek és italokról gondoskodva van. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély június hó 23-ikán tartatik meg.

— **(A szászvári önkéntes tűzoltó-egylet)** saját pénztára javára június hó 9 én a bonyhádi tűzoltó-zenekar közreműködésével az ottani nagyvendéglő kerti helyiségében júnialist rendez. Belépő-díj: személyenkint 50 kr., családjegy 1 frt 50 kr. Kezdeté d. u. 3 órakor. Felülfizetések, tekin-tettel a nemes célra, köszönettel fogadtatnak. Kedve-zőtlen idő esetén a következő vasárnap tartatik.

— **(Széttépték a kutyák.)** Bata község határában — mint lapunknak írják — a Duna hullámaiból uriasan öltözködött, ismeretlen férfi holt-testét húzták ki a halászkok és bevitték a temető halottas-házába. Mikor a holttest eltemetésére a já-rási orvos megadta az engedélyt, megjelent a pap és a kántor a temetésre, de megborzadva látták, hogy a holttestet a kutyák kivonszolták a hallottas-házból, és azt darabokra tépték.

— **(Záporosó.)** Mint málo mi tudósítónk írja, tegnap délután hatalmas eső áztatta meg a falut és környékét. Sötét felhő borította az eget s körülbelül fél óráig szakadatlanul esett a zápor. Csodálatos, hogy a szomszédos Pécs városában mit sem tudnak erről.

— **(Luca széke.)** Legalább egy bő hónapja annak, hogy a sétatér közép útját aláásták, s azt kövekkal hordták tele, s még most sem kész. Való-ságos luca-szék módjára készül, eszerint remélhetjük,

kezénél s kinek, ha kétes sorsot megosztja, ép ugy lehet része a nyomor és szenvedés, mint a legnagyobb boldogság. Es mégis habozás nélkül mondta ki igen szavát.

Ha ugy el-elgondolkozom most, képzeletemben egy kis szegényes otthont látok, hol mi nagyon boldogok leszünk. Mert a mi boldogságunkat nem fogja megzavarni az élet ezernyi, apró baja, szerények lesznek vágyaink, megelégszünk egymással. Nem bánjuk, nem nézzük, mit csinál körülöttünk ez a mindenféle táncot járó világ, nekünk elég lesz a mi kis világunk. Majd, ha esténkint hazajövök a mun-kából, leülök hozzá közel s elbeszélgetünk soká, boldogan. Kezeit kezembe véve be-benéznek majd azokba a szelid, jóságos szemembe, lecsókolom mosolygó aja-kát; azután pedig majd együtt nevetünk az emberek fölött, akik örült hajszát folytatnak a vagyonért, melyet pedig egy napon elfújhat a szél, holott a boldogsághoz nem szükséges egyéb két szerető szívnél...

De hátha nem így lesz? Hátha igaz az, amit azok a bizonyos tapasztalt öregek állítanak, hogy ez a nagy szerelem majd elroppen az évekkel s akkor majd az életgondok közt szétfoszlik az illusio is, amely mint rózsás ködfátyol veszi körül ifjúsá-gunkat. Óh, ha tudnám, hogy ez így lesz, akkor inkább szeretném, ha azok a szép álmok soha sem valósulnának meg, amikkel most átszöttem lelkemet. Mert fáj, nagyon elszomorít még a gondolata is an-nak, hogy az az érzélem, mely most egész lelkemet betölti, rövid néhány év után szétpattanhat, mint valami szines, néhány percig tartó buborék.

Hat lehetséges volna az, hogy az a féktelen láng, mely oly gyorsan őriássá fejlődik, oly hamar ki is aludjék, mint a puszták lidércfénye? Poeták éneklík, hogy örök, mindenható törvény a szerelem. És az a sok édes dal, az a sok napsugaras, verőfé-nyes ábránd, mely lantjuk hurján folytonosan zeng, nem volna egyéb csalfa tünekény déribábnál, melyet mindenki lát, mindenki érez; de elérni senki sem tud.

hogy karácsonyra, a kettős ünnep alkalmával, Pécs város közönsége ismét igénybe veheti sétaterünk legárnyékosabb helyét a most még fejnagyságu kövekkel kirakott közép-sétahelyet.

— (Öngyilkos káplár.) Tegnap hasonló című újdonságunk kibővítésével a következők közlésére kértünk fel: Friedländer (Fonyó) Ernő, ki saját kezével vetett véget életének, igaz, hogy tavaly 80 frt elsikkasztásával volt vádolva, de 3 havi vizsgálati fogság után a katonai bíróság felmentette. Öngyilkosságának közvetlen okait a megejtendő vizsgálat lesz hivatva felderíteni, addig azokról bizonyosat mondani nem lehet.

— (Orbán napja.) E nevezetes napja az évek az idén szép csendesen folyt le. A szokásos zápor, jégeső a mi e napon elmaradhatatlan, úgy látszik megkészt. Örülnek is a gazda-emberek, kiknek a három fagyos szent után ez a nap, Orbán napja, okoz legtöbb gondot.

— (Nem rég történt.) Mikor a mamával sétál, komoly és higgadt arcáról alig lehet következtetni, hogy Sárika nevetni is tud; pedig mily pazar mosolyt tud rózsapiros ajakára csalni, ha szőlőba sétálgat, avagy az ablakon kinéz.

Gyönyörű holdvilágos este volt, minden ép-kéz-lábu ember lefekvés előtt egy kis sétára indult, csak Sárika mamája nem volt hajlandó, — ő fáradt. Könyves szemekkel ment a kis leány szobájába, kitérte ablakait — s ábrándozni kezdett.

— Istenem, ha Ő most erre jönne, ha itt megállna ablakom alatt, akár reggelig elbeszélgetnék; (itt a hold teljes fényében világította meg Sárika arcát!)

Mindig hangosabb léptek zaja üti meg a bús Sárika piciny füleit, — hallgatódzik.

Egy homályos, fel nem ismerhető alak, fordul be az utca sarkán s egyenesen ő felé tart.

— Jó estét Sárika, álmaidnak megvalósulását látom ma bekövetkezni, hogy kegyeddel beszélhetek.

— Istenem — mondja Sárika, — s olvadozni kezd (a holdat egy csunya felhő félig eltakarja.) Egyre izgatottabb lesz a két szerelmes; mindig közelebb hajolnak egymáshoz, végre a szó elhal ajakukon — s elcsattan az első csók. (a holdat teljesen elfüdi a felhő.)

Azóta Sárika nem kívánczik este sétálni, a mamát aludni küldi.

— Ugye fáradt mama; — én is, — menjünk aludni. Ezzel átmegy szobájába s várja ideálját, ki minden este hü lovagként megjelenik a bizonyos ablak alatt.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése május 25-én.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az ülés elején Szilágyi Dezső elnök bemutatta a második nyitrai

Ez nem lehet való, mondják bár előttem ezeken és ezeken. Szívesen elhiszem, hogy a mai materialis kor gyermekeinek szerelme, melyet rábeszélés, vagy érdek eredményez, elmulik az évekkel. De az ilyen szerelmet nem nevezem én szerelemnek. Beteges, könnyen fonnyadó virág az, melyet melegházban ápolnak; — elhervad az hamar, ha a szabad nap heve vagy szele éri. De akik megfontolás nélkül, okát sem tudva szerelmüknek, szeretnek; — azok számára virágos kert a szerelem, mely nekik naponta új virágokat terem.

Ezek a gondolatok aztán megvigasztalnak. Nem aggaszt többé a földi gond, hanem elmerülök az én ábrándvilágomba. Előveszek egy nefelejtvirágos levelet s olvasgatom azt soká, pedig már félálomban is el tudnám kívülről mondani minden sorát. A gyermekábrándok tündérképei újra felújulnak ilyenkor lelkemben. Csakhogy most többé nem a gazdagság, hírnév már tárgya gondolataimnak, — összes vágyaimnak célpontja csupán Ő. Mert úgy képzelem én, hogy életem boldog, szép lesz még akkor is, ha százszor annyi göröngy akad is életutamon életem, mint eddig, csak Ő álljon küzdelmemben mellettem biztató, mosolygó tekintetével. Még ha reményeimben, vágyaimban csalódva eltűnni látnám életem legszebb álmait, akkor is boldog lennék, mert tán nem is mérhetne rám a sors oly nagy csapást, melyet vele, érte ne tudnék elviselni. És mi boldogok is leszünk, azoknak kell lennünk.

A hajósok, ha megválnak a biztos kikötőtől s szemük elől lassan-lassan eltűnik a szilárd part, kezdet szorítanak egymással mintegy hallgatagon mondva, hogy vészben és viharban kitartanak egymás mellett. Mikor két szerelmes sorsát egybeköti, ők is kitépnek az élet teugereire. Kezét fognak egymással ők is, hogy egyformán, egymás mellett állanak jó és balsorsban. El kell érni ezeknek is a boldogság révpartjához, csak utukban nem szabad csüggedni. És csüggedni nem is fognak azok, mert szép az élet, érdemes érte fáradni is, legalább azoknak igen, akik szeretnek.

Pávik József.

mandátum érvényessége ellen benyújtott petíciót, melyet a negyedik bíráló bizottsághoz utasítottak.

Ugyancsak ma nyújtották be a hátralevő két egyházpolitikai javaslatról szóló bizottsági jelentést, melyet majd az ősszel összeülendő V-ik ciklusban fognak tárgyalni.

Elnök ezután fölhatalmazást kért a háztól, hogy a nagy szünet alatt esetleg ülést hívhasson egybe, továbbá, hogy ő felsége a király születése napján, augusztus 18-án a Ház szerencsekívánatait tolmácsolhassa.

Megadták.

Szemere Huba képviselő lemondott a Ház gazdasági bizottságában viselt tagsági állásáról, a kinek helyére Kossuth Ferencet választották meg. Következtek az interpellációk.

Péchy Tamás interpellálta a pénzügyi kereskedelmi és fölmvelésügyi minisztereket, vajjon szándékoznak-e a most lefolyt gazdasági kongresszus határozati javaslataiban kifejtett eszméket a nyári szünetek alatt feldolgoztatni.

Remete Géza interpellálta a fölmvelésügyi minisztert, hogy szándékozik-e Zalamegyében a Mura folyót szabályoztatni és az árvizzel sújtott lakosságon segíteni.

Molnár Józsiás végül a Kőbányai sertés vész tárgyában interpellálta a fölmvelésügyi minisztert.

TÁVIRATOK.

— Az országgyűlés elnapolása.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az országgyűlést királyi leirattal szeptember 26-ikáig fogják elnapolni, a mikor az újlag összeülendő Háznak legelső tárgya a két visszautasított egyházpolitikai javaslat lesz. Egyébként a Ház igazságügyi bizottsága tegnap tárgyalta a főrendiházi üzenetet. Papp Géza előadó, majd Wlassich miniszter és többek felszólalásai után megállapodtak, hogy a recepciónak a főrendiház által történt szövegezését elfogadják, de a kihagyott átterési szakaszt beleveszik a vallás szabad gyakorlatáról szóló javaslatba, a melyet változatlanul fentartanak. Hir szerint Bánffy b. a két javaslat tárgyalását azért halasztotta el őszre, mert sem a kormánypárton, sem az ellenzéken nem kapott garanciát arra nevezve, hogy a delegációk összeüléseiig letárgyalhassák.

— **A Vezuv háborog.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Vezuv reggeltől fogva aggasztóan háborog. tüzes láva-folyam ömlik Pompeji irányában. A kormányzó katonaságot küldött a nép távoltartására.

— **A delegáció elnökei.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A delegáció tagjai ma délben tartották meg előleges értekezletüket az elnökök kijelölése tárgyában. Elnöknek jelölték egyhangulag Andrassy Aladár grófot, alelnöknek Széll Kálmánt. Egyben kijelölték a megválasztandó albizottságokat is.

— **Elhunyt horvát főispán.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Zágrabból jelentik, hogy Stipetics Györgyöt, Fiume Modrus megye főispánját, ma délelőtt szélhűdés érte és meghalt. Stipetics 1866 óta volt főispán.

— **Az olasz király Crispinek.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Rómából jelentik, hogy Umberto király Crispi olasz miniszterelnököt tegnapelőtti beszédejeért üdvözölte.

Művészet, irodalom.

Az Új Idők Herceg Ferenc képes hetilapja ismét olyan számot adott, amely mindenben igazolja azt a nagy várakozást, melyet a közönség ehhez a laphoz fűzött. Változatos, gazdag tartalom, szép, többnyire aktuális és érdekes képek. Az illusztrációk közül különösen szépek Vágó Pál kartonjai, melyeket a milleniumi díszmenetre tervezett s a parkklub bot mutató képek. A szöveg írók közt vannak Mikszáth Kálmán, Bródy Sándor, Békefi Antal, Silberstein Ötvös Adolf és mások. Az Új Idők ára egy negyedévre két forint s megrendelhető Singer és Wolfner könyvkereskedésében (Andrassy ut 10.)

„Anyák egészségügyi könyvtára“ című új vállalat indult meg, melynek célja a nőnek és a gyermeknek egészségét folytatólagosan megjelent füzetekben tárgyalni. Minden füzet önálló egész képez. A most megjelent első füzetben Mohr Mihály dr. „A gyermek szemének ápolása“ cím alatt tárgyalja a gyermek szemének ápolását és pedig a csecsemő- és gyermekkorban, úgy egészséges, mint beteges állapotban. Különösen figye-

lemre méltó a gyermek szemének gondozása az iskoláztatás alatt, a mely fejezetben a szemre vonatkozó adatokon kívül sok egyéb megismerendő való intés is van, így pl. a gyermekek túlterheléséről, a kézimunkáról stb. Az alapos műveletéről a tudományos becsen kívül még különösen a jó magyaros irály és világos nyelvezet emelendő ki. Mint minden helyes alapra fektetett egészségügyi munka, úgy ez sem kívánja az orvos tanácsát feleslegessé tenni, hanem csak arra iparkodik, hogy egyszerű életrend által a betegségeket lehetőleg elkerülhetőkké tegye és hogy esetleges megbetegedés esetén az anyát képessé tegye arra, hogy az orvos rendeleteit pontosan kivihesse és így az ápolónői szerepet lelkiismeretesen betölthesse. Ebből a hézagot pótló vállalatból minden 2—3 hónapban fog egy-egy füzet megjelenni az Eisler G. budapesti könyvkereskedő cég kiadásában. Egy füzet ára egy korona.

Laptulajdonos
SZAUTTER GUSZTÁV

Felelős szerkesztő
PLEININGER FERENC.

TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

1653. sz.

1895.

Árverési hirdetmény!

A dárdai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a dárdai takarékpénztár végrehajtónak, Fuchs Margit férj. Odenvald Jánosné baranyavári és Fuchs Györgyné sz. Gepper Dorottya gyám baáni lakos mint néhai Fuchs György örökösai végrehajtást szenvedők ellen 100 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyben a dárdai kir. járásbíró területén levő Baán községben fekvő a baáni 720 sz. telekkönyvben felvett 2172. heusz. fekvőségre 168 frt és a 2173. heusz. szőlő és présházra 150 frtban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi június hó 15. napján d. e. 10 órakor Baán községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 16 frt 80 kr. és 15 frt. készpénzben, vagy az 1881. 60 t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügym. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Dárdán, a kir. bíróság mint tkvi hatóságnál 1895. évi mártius hó 7. napján.

Maurer Frigyes
kir. ajárásbíró.

Egy három szobás LAKÁS

az első emeleten, f. évi augusztus 1-től,

Egy bolt helyiség

a királyi ítélő tábla palotájában azonnal bérbé adandó.

Bővebb felvilágosítás kapható lapunk nyomdájában, (Széchenyi-tér, a megye- és Mária-utca sarkán.)

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember által kik a személyes továbbajánlásnak, — RICHTER-tele TINCT. CAPSICI COMPOS-I (Horgony-Pain-Expeller)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták. — Készenhetti ezen igazán biztos hatású házi szer ny. y elterjesztését és általános kedveltségét. Ki a Tinct. capsi com. I (Horgony-Pain-Expeller) készítségét, csuszai (tagozatának) keresztesorostájával, fej- és fejtájánál, csipőjében, fájdalom-állító bódorsókat alkalmazta, abból egy üveget mindig készíten fog tartani, hogy azt megkísérelésé is, mint leveztés, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bizonyult házi szerem ár igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. és jelt. 20 kr. üvegekben. — Kapható a Gyógyszerárakban; Budapesti Főrdő József Gyógyszertárban. — (Nak a „Horgony“ védjeggyel ellátott üvegek elfogadandók. Richter-féle gyár Budapestban, Thüringiaiban)

Üszögi uradalom.

Legjobb minőségű

tűzifa bot és hasáb

az üszögi uradalmi erdőkből kis és nagy mértékben — felfürészelve is — házhoz szállítva kapható
siklósi-utca 27. szám alatt.

Megrendelések és befizetések

siklósi-utca 17. szám és Fürst Lipót és társa uraknál Jókai-tér 2. sz.

Siklósi-utca 17. szám alatt az uradalmi tehenészetből naponta

lefölözetlen friss tej

kisebb és nagyobb mértékben is kapható.

1483. sz.

1895.

Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. járásbíró mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy a dárdai takarékpénztár végrehajtónak Ámon Jánosné szül. Helmrich Éva kácsfalusi lakos végrehajtást szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a dárdai kir. bíróság területén levő Kácsfalú községben fekvő a kácsfalusi 70 sz. tlvben felvett A I. a 1062/c 1139/c 1361 és 14 63 sz. fekvőségekből álló $\frac{1}{8}$ kültelekből özv. Ámon Jánosnéét illető $\frac{1}{8}$ részére az árverést 309 frtban ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1895. évi június hó 8 napján d. e. 10 órakor Kácsfalú községben a jegyzői irodában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 30 forint 90 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. 60-ik törvénycikk 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán a kir. bíróság mint telekvi hatóságnál 1895. évi március hó 1. napján.

Maurer Frigyes

kir. ajárásbíró.

4164. sz.
tlkvi 1895.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvsék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a bonyhádi takarékpénztár végrehajtónak Kaufman Henrik és neje Eigenbrat Erzsébet végrehajtást szenvedő ellen 200 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsvárad kir. járásbíró területén levő Hidas község hstárában fekvő, a hidas 1635 sz. tlvben felvett + 401/b sz. 278 sz. házra, udvartér és kertre 429 frt becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1895. évi június hó 11-ik napján d. e. 10 órakor Hidas község bíró házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 42 forint 90 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1. 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek, a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1895. évi február hó 22. napján.

A kir. törvsék mint tlkvi hatóság.

Vodicska Ferencz
kir. törvszéki albiró.

364. sz.
1895.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a dárdai kir. járásbíró az 1894. évi 9409. számú végzése következtében Dreher Antal ügyvéd által képviselt dárdai takarékpénztár javára Radics Ádám s társai ellen 190 frt s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 328 forintra becsült lovak, lószerszám, mezei szerszám, sertés és egyéb álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a dárdai kir. bíróság 3334/1895. számú végzése folytán 190 frt tőkekövetelés, és jár. erejéig **Bodolyán, alperes lakásán** leendő eszközésére **1895. évi június hó 10. napjának délelőtti 11 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatalnak, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz-fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsárban alul is elfognak adatni.

Kelt Dárdán, 1895. évi május hó 23. napján.

Schönbberger Samu

kir. bírósági végrehajtó



1895. évi

Frisstöltésű természetes ásvány- és gyógyvizek raktára.

Eizer János

fűszer-, csemege-, tea- és borkereskedéséből
Pécsett, a királyi-tábla épületében.

Ágnes-forrás $\frac{1}{2}$, 1 és $1\frac{1}{2}$ lit.	Koryniczai savanyuviz $\frac{1}{2}$ lit.
Appolináris-forrás $\frac{1}{2}$ lit.	Lipiki iblanyvíz-forrás 0.65 lit.
Bilini savanyuviz $\frac{1}{2}$, $\frac{3}{4}$ és $1\frac{1}{10}$ lit.	Levico $\frac{3}{10}$ lit.
Carlsbadi viz, örvény, malom és vár 1 lit.	Gubes-forrás.
Carlsbadi örvény só, 1 üveg 1 lit.	Margit gyógy forrás $\frac{6}{10}$ és 0.75 lit.
Csizi iblanyvíz és büzeny-forrás 0.65 lit.	Marienbadi keresztkúti 0.75 lit.
Czigelkai iblanyvíz 0.75 lit.	Parádi kénvíz $\frac{1}{2}$, 0.75 és 1 lit.
Eger franzensbadi viz, Ferencz-rét-forrás $\frac{3}{4}$, $\frac{1}{2}$ lit.	Preblai savanyuviz 0.75 lit.
Emsi, Kraenehen-öböl $\frac{3}{4}$ lit.	Pymonti aczél forrás $\frac{1}{2}$ lit.
Emsi, Victoria-forrás $\frac{3}{8}$ lit.	Roncegno $\frac{3}{10}$ lit.
Giesshüblü savanyuviz $\frac{1}{2}$, 1 és $1\frac{1}{8}$ lit.	Radeini savanyuviz $\frac{1}{2}$, $1\frac{1}{2}$ és 1 lit.
Gleichenbergi Constantin $\frac{8}{10}$ lit.	Regedei $1\frac{1}{2}$ lit.
Gleichenbergi Emma-forrás $\frac{8}{10}$ lit.	Rohitschi savanyuviz (Templom- és Mária-forrás) $1\frac{1}{2}$ lit.
Halli iblanyvíz $\frac{7}{10}$ lit.	Salvator-forrás $\frac{1}{2}$, $\frac{7}{10}$ és 1 lit.
Ivándai keserűvíz $\frac{8}{10}$ lit.	Schwalbachi aczél- és borvíz $\frac{1}{2}$ lit.
Klauseni aczél-forrás 1 lit.	Seltersi viz $\frac{1}{2}$ lit.
Kronfordi $1\frac{1}{2}$ lit.	Original Selters $\frac{1}{2}$ lit.
Kreuznachi fürdő só.	Suliguli savanyuviz 1 lit.
	Szolyvai savanyuviz 0.75 lit.
	Szolini savanyuviz $\frac{3}{10}$, $\frac{6}{10}$ és 1 lit.
	Verra-forrás 1 és 2 lit.
	Vichy, hauted 1 lit.

Keserűvizek.

Ferencz József, Rákóczy, Erzsébet, Stefánia, Hunyady, Vict. 1 lit.

Helyi megrendelések házhoz szállítatnak.

Videki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek

25 üveg vételnél árengedmény.

Magyar és francia pezsgők raktára

és a Bárvart-féle sósorszesz főraktára.

Zentler-féle cs. és kir. szab. udvari férfi és gyermekruha gyári raktára Pécsett.

Ajánlom a nagyérdemű közönség szives figyelmébe Pécsett

legnagyobb raktáramat

izléses és legegánsabb kivitelű mindennemű

kész férfi- és gyermek-ruhákban

igen olcsó áron.

A ruhák Bécs egyik legelőkelőbb szabó műtermében készülnek és így szolid készítésük, ugy divatos kiállításuk a legmagasabb igényeket kielégíthetik.

Mérték szerinti megrendelések elfogadtatnak és legpontosabban eszközöltetnek.

Tévedések elkerülése végett különösen hangsúlyozom, hogy üzlethelyiségem ideiglenesen **Bazár épület**

udvari helyiségében a „Gazdák tejsarnoka“ mellett van.

tisztelettel

SCHMITZ SOMA.

a Zentler-féle cs. és kir. szab. udvari férfi és gyermekruha gyár pécsi üzletvezetője.